
Reglement op het toekennen van een titel van ereschepen/erevoorzitter gemeenteraad/ 

eregemeenteraadslid 

Goedgekeurd in de gemeenteraad d.d.22.12.2021 

Art.1 
De gemeenteraad kan in een openbare zitting aan de gewezen schepenen, de gewezen voorzitter van 
de gemeenteraad en de gewezen raadsleden de eretitel van hun ambt toekennen onder de 
voorwaarden van huidig reglement. 
 
Art.2 
Voor alle onderstaande eretitels geldt dat de periode van de legislatuur van 2019-2024 gelijkgesteld 
wordt met 6 jaar (i.p.v. 5 jaar en 11 maanden door de inwerkingtreding van het decreet lokale 
democratie).  
 
Ere-schepen 
De rechthebbende dient het ambt van schepen bekleed te hebben gedurende ten minste 6 jaar in de 

stad Genk. 

Als overgangsmaatregel kan voor deze berekening rekening gehouden worden met de periode van 

uitoefening van het mandaat van voorzitter van het OCMW (gebaseerd op het OCMW-decreet) binnen 

hetzelfde bestuur. 

De schepen van rechtswege (voorzitter BCSD) heeft de keuze tussen de titel van ereschepen of de titel 

van erevoorzitter BCSD. Beide eretitels kunnen niet samen gevoerd worden. 

Eregemeenteraadslid 
De rechthebbende dient het ambt van gemeenteraadslid bekleed te hebben gedurende ten minste 12 
jaar in de stad Genk. 
 
Erevoorzitter gemeenteraad 
De rechthebbende dient het ambt van voorzitter van de gemeenteraad bekleed te hebben gedurende  
ten minste 6 jaar in de stad Genk. 
Deze titel kan samen gevoerd worden met de titel van erevoorzitter van de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 
 
Art.3 
De rechthebbende dient van onberispelijk gedrag te zijn. Hieronder wordt verstaan het ontbreken van 
een zware strafrechtelijke veroordeling (criminele of correctionele straf) dan wel een zware tuchtstraf 
of het niet bestaan van andere erg onterende feitelijkheden.  
 
Art.4 
De eretitel kan wel worden toegekend, maar mag niet gevoerd worden zolang de in aanmerking 
komende mandataris nog een mandaat van burgemeester, schepen of gemeenteraadslid of 
personeelslid bekleedt binnen de stad Genk/OCMW Genk. 
 

Art.5 

De eretitel kan postuum verleend worden. 

 

Art.6 

De aanvraag tot het bekomen van de eretitel kan uitgaan van: 

- de betrokkene 



- de gemeenteraad 

- door de rechtsopvolgers van de mandataris in geval van overlijden van de betrokkene 

De aanvraag dient schriftelijk of via e-mail ingediend te worden bij de algemeen directeur 

(algemeen.directeur@genk.be). 

Art.7 

Het dossier dat voorgelegd wordt aan de gemeenteraad dient naast de aanvraag, tevens de vermelding 

te bevatten van de periodes waarin het ambt werd uitgeoefend, alsook een recent uittreksel uit het 

strafregister. 

Indien de gemeenteraad het verzoek heeft ingediend, zal de betrokkene de algemeen directeur 

uitdrukkelijk toelating moeten verlenen om het uittreksel uit het strafregister op te vragen. 

 

Art.8 

Aan de eretitel zijn geen financiële voorwaarden verbonden. 

 
Art.9 
Als na de toekenning van de eretitel de betrokkene een zware strafrechtelijke veroordeling dan wel 
een zware tuchtstraf oploopt of erg onterende feitelijkheden begaat, kan de gemeenteraad de eretitel 
intrekken in besloten zitting. 
 

Art.10 

Dit reglement wordt bekendgemaakt conform art. 286 -287 DLB en treedt in werking conform 

art. 288 DLB. 

 
Art.11 

Een afschrift van dit reglement wordt conform art. 119 Nieuwe Gemeentewet overgemaakt 
aan de Bestendige Deputatie, de griffie van de politierechtbank en de griffie van de rechtbank 
van eerste aanleg. 

 
 

 


